

他们都说在意意大利，艳遇的机会很多。可我一路从罗马北上，啥浪漫事也没发生，就算有机会跟当地人搭讪，也最多不过是找个路边的意大利老大爷问我“上哪里哪里该怎么走”，还得比手划脚，南辕北辙地折腾个老半天。

在佛罗伦萨吃过晚饭后，我一个人端着相机东游西逛，转眼就晃到了河边。我正在黑暗里东张西望呢，想看看到底哪儿才是传说中的那座老桥，这时突然有人在背后用英文问了句：“这条河叫啥名字？”把我吓得一哆嗦。

回头一看，是个挺有腔调的帅哥。还好我刚研究过地图，就显得很有学问地脱口而出：“阿诺河呀。”我以为他是个比我还认路的游客，结果他听后忽然鼓起掌，接着又问：“那你知道佛罗伦萨什么时候建城的吗？”我只好悻悻地说：“呦，这还真不知道。”

他很潇洒地一跃，坐在了老桥的石栏上，开始侃侃而谈：“佛罗伦萨于公元前59年建城，公元4世纪开始设置教区，公元1115年开始成为特许的自治城市……”这一大串数字，立马把我给听晕

父亲的义务

姚银松

上个周末，我和朋友去公园玩，朋友带着他的孩子一道去了。我来到售票处，问里面的工作人员门票多少钱，一个中年妇女答道：“一张5元钱。”我看到旁边的一个牌子上写着：“5岁以下儿童免费”，于是便向朋友做了个手势，示意我来付钱。当我掏出10元钱正准备付给工作人员时，朋友突然快步走了过来，将我的手挡了回去，并立即付了15元钱。

进入公园后，我有些不解地对朋友说：“你干嘛要付15元，你儿子上个月刚刚过完5岁生日，即使你说他不到5岁，工作人员也看不出来。”朋友回答道：“没错，他们的确不会看出来，可我的孩子会看出来，作为一个父亲，我有义务为他作好榜样，让他知道诚实对一个人是多么的可贵。”

我不禁恍然，是啊，在这个处处充满竞争与挑战的时代里，诚实比以往任何时候都显得重要和珍贵，而作为一个父亲，一个一言一行都会对孩子影响至深的人，我的朋友无愧是一个优秀的父亲。



了。敢情人家就是意大利本地人，而且还是饱读史书的那种呐。

我表达了自己如滔滔河水般的敬佩之情。他突然停下吟古思今，问我我是哪里来的。我说那你猜猜看明天吧。

艳遇但丁老桥

蝴蝶

吧。“我会猜您是日本人……”他见我要摇头，忙说：“但您的个头似乎高了点……”

“于是我猜您也许是韩国人……”见我沒反应，他话锋一转：“可您又太纤细……”

“所以我想您一定是中国……而且一定是上海人！”

把我给惊得不得了，死活要问他到底是怎么猜到的。起先他不肯说，后来诡秘地一笑，说：“因为您迷人。”

出于俺的小虚荣心，明知是恭维话也全当补药吃了，且惊且喜地想：人家当年写《神曲》的但丁在老桥上遇见了贝特丽采，难不成眼前的帅哥，就是那传说中的意大利艳遇？

这时，帅哥深吸了一口气，挥手指向远方：“多美的夜色，多美的河流啊！让我有幸为您带路夜游这座不可思议的城市，立马把我给听晕

了，一时不知说啥好，只好故做深沉地随便指着远处一个尖顶，问那是啥教堂。帅哥看也没看，说这里教堂多了去了：“你知道吗，我刚被选为教会的总代表，所以我很忙。”

我瞥他一眼，心想“咋哪儿都缺不了你呀？”

他继续想带我去夜游：“我有很多很大的房子，有时我都不知道该回哪里，所以我就更喜欢在外面逛。”我推说朋友还在旅馆里等，他就说：“那下次吧，你随时可以飞过来做客，不必担心钱，我有的是钱，多得我都烦了。”他倒是一点也不谦虚！

他打量了下我手里的相机：“帮你拍张照留念吧，忘了告诉你我原来是摄影专业的。”我推说相机没电了，得回旅馆充。

“那我送你回旅馆吧……”他突然又想起了什么，“可我得把约好的采访推晚些，你有手机借一下吗？我忘带了……嘿，对，你不是这里人……那你有5欧元吗，我去打投币电话，你知道我从来不带零钱的……”

我说我正好也一个儿子没带呢。他就让我等着，说去想办法打个电话就回。呜呜，就这样，俺的“意大利艳遇”从老桥上消失，一去不返了。

我瞅瞅河对面。说实话，晚上的阿诺河和但丁老桥看上去黑乎乎的，远处更是黑得不可思议，看不清楚到底有多美，只觉得有点瘆人。我说，要不明天吧。

帅哥说他只今晚有空，明天后天大后天甚至下个礼拜，他都忙死了：“我是做经济的，没有一点空，今天难得。”过了一会儿，他掏出很多卡：“这些都是各大俱乐部的VIP卡，你看，我业余还做设计和撰稿，时尚界都喜欢邀请我。”

我的景仰之情愈加滔滔。他接着说：“其实我有很多头衔的，我没一下子告诉你，是怕你不相信……我真正的身份是部长。”

惊得我下巴快脱臼了，一时不知说啥好，只好故做深沉地随便指着远处一个尖顶，问那是啥教堂。帅哥看也没

看，说这里教堂多了去了：“你知道吗，我刚被选为教会的总代表，所以我很忙。”

我瞥他一眼，心想“咋哪儿都缺不了你呀？”

他继续想带我去夜游：“我有很多很大的房子，有时我都不知道该回哪里，所以我就更喜欢在外面逛。”我推说朋友还在旅馆里等，他就说：“那下次吧，你随时可以飞过来做客，不必担心钱，我有的是钱，多得我都烦了。”他倒是一点也不谦虚！

他打量了下我手里的相机：“帮你拍张照留念吧，忘了告诉你我原来是摄影专业的。”我推说相机没电了，得回旅馆充。

“那我送你回旅馆吧……”他突然又想起了什么，“可我得把约好的采访推晚些，你有手机借一下吗？我忘带了……嘿，对，你不是这里人……那你有5欧元吗，我去打投币电话，你知道我从来不带零钱的……”

我说我正好也一个儿子没带呢。他就让我等着，说去想办法打个电话就回。呜呜，就这样，俺的“意大利艳遇”从老桥上消失，一去不返了。

空中拍香港

黄伟助

空中拍香港？在过去，不要说拍，就是看，也是想也不敢想的事，乘飞机上蓝天遨游，曾是我们工薪阶层的南柯一梦啊！

想不到，2年前香港回归8周年时，我们真的乘飞机去了香港，而且一去就是7人，儿子、媳妇、双方父母加上我80多岁的老爸一起跟随旅行社从浦东国际机场登上东方航空公司的飞机直飞香港。这得益于改革开放，国家的日益强大！

大约飞了2个多小时，有人喊道：“香港到了！”大家纷纷向下望去，飞机正慢慢下降，天公作美，云烟散去，露出香港的纯美无瑕。高楼大厦都是依山而建，就像雨后春笋一样，矮的、高的、小的、大的、扁的、圆的各种形状都有。幸好，我们有两个靠窗口的位置，大家轮流地、居高临下、一遍又一遍地俯视，就像刘姥姥进了大观园。我拿出早已准备好的“美能达700相机”，为了消除飞机窗户的反光，24mm的镜头装上了偏光镜，速度优先，1/500秒。对准蜿蜒曲折的海岸线，气势不凡的世界级建筑——青马大桥等一阵猛拍，正是机移景换，美不胜收啊！

机不可失，时不再来，拿起相机就像机枪扫射，我俨然成了一名航拍摄影师。

时间又到了，那么多年的努力终于要派上用场，终于要被考察。我说的当然是高考。那天早上出门的时候，我经过了一个在进行高考的学校。到处都是人，但都不是学生，都是父母，他们的神情特别紧张。

我觉得中国的父母总是很担心孩子：学习、工作、婚姻、生孩子。孩子自己不担心的时候父母也会担心，太监急皇帝不急。但高考，我估计不仅是父母急，也该是孩子们自己急。好像这是一辈子的投资要受审，这种压力实在太大，谁能扛得住呢？

在中国，我听了不少可怜孩子的故事。有人跟我说，他们小

时候根本没有时间玩、看电视或

做什么别的比较轻松的活动。他们

天天都需要学习，从早到晚。我非

常同情他们。在很多西方国家情况

不会那么严重：你错过考试没有很

大的问题，你会有第二次机会，如

果你再错过，那你还会有第三次机

会，不用太担心。但在中国不是这

样。我在这儿经常有这种感觉：你

只有一次机会。

中国学生怎么能受得了我不太

清楚，我一定会受不了。很多人跟

高考的痛苦

(瑞典)李琳

的时候根本沒有时间玩、看电视或

做什么别的比较轻松的活动。他们

天天都需要学习，从早到晚。我非

常同情他们。在很多西方国家情况

不会那么严重：你错过考试没有很

大的问题，你会有第二次机会，如

果你再错过，那你还会有第三次机

会，不用太担心。但在中国不是这

样。我在这儿经常有这种感觉：你

只有一次机会。

中国学生怎么能受得了我不太

清楚，我一定会受不了。很多人跟

我说：“但是你那么努力，天天熬夜，好几年一直学习汉语呢，那么认真地学习英文我会受不了。”

他们说得有道理，但这两件事有一个区别，那就是有没有兴趣以及学习的动力。我学习汉语的原因是因为我喜欢汉语，没有人强迫我，说我必须掌握汉语。这是非常大的区别。在西方国家，我们非常重视兴趣。很多人觉得，如果你对某一件事感兴趣的话，什么都可以掌握。但我想很少有中国孩子对学校的每个科目都有兴趣，所以，想要高考成功的话，只能强迫自己。

我很佩服他们。

金发碧眼看中国

宽容，不仅是一个人、一个社会必要的德性，也是一种非不可的生存智慧。英国剧作家萧伯纳曾说：“虽然整个社会都建立在互不相让的基础之上，而良好的关系却可以建筑在宽容互谅的基础上。”一颗不能谅解并宽容别人的心灵是脆弱而难以生存的。刻薄与仇恨，不仅伤害别人也折磨自己。只有学会宽容，对自己的善待；宽容是一份从容、自信和超然。

王文华

宽容

载厚道，为人随和，必不是易于动怒之人。应该让宽容在生活中处处显现。『两人世界』

社会是一张彼此联系的人网，无人能独自成功，因此无论何时都要记得去体谅身边的人。当你学会宽容、摒弃刻薄的时候，便能已无论何时都要记得去体谅身边的人。人生固有的盲区，豁达大度，宽恕所有曾经的强者。一句话，你胸中能容得下多少人；你心里能想开多少事，就能够走得远。

老年人的性生活以前被看作禁忌，其实是一种错误看法，老年人，尤其是现代老年人有信心、有能力性生活，适当性生活有利于身心健康。

延缓衰老还有一个重

要方法：接触社会，走进展

各种新知领域，充

分展现并贡献自己

的创新能力，从而提

高自信心。

老年人在社会上拥有重要地位，人们需

要老年人，老年人的生

活经验最丰富，老年人最勤

劳、最能吃苦、最宽容、

最不依赖别人、最会帮助

年轻人、最懂得付出、最

希望别人过得好。我们这

个社会的老年人真的最

好：他们从小到老任劳任

场的，可不能给主任丢脸。怎么办？我也是急中生智，装作很随意地对主任说：“我昨天弄了个小花猫，那盘剩

下的油炸小鱼我带回去喂猫吧。”看主任没反对，我高声喊来了服务员。

回到家里关上门，我禁不住诱惑，

又迫不及待地吃起油炸小鱼来。正吃得津津有味呢，忽然有人敲门，赶过去开

门一看，我愣住了，原来是娜娜领着她

的小女儿毛毛来了。不等我和娜娜开

口，毛毛已脆生生地说开了：“叔叔，你刚才吃饭时说，家里养了个小花猫，让我看看好吗？”

滴滴是钞票

徐德培

年前，牙齿发炎化脓，医生要我挂针消炎。在补液室，座上一女青年叫护士拔针。“妹妹，还好吊一歇哩，这药水滴滴都是钞票，浪费可惜！”后座一位中年妇女和蔼地说。姑娘没再作声。大约5分钟后，护士给她拔针。

到医院挂针是为了治病。可有些病人总是药水没到瓶颈就要护士拔针，像上饭店一样，离开时碗盆里不留一点，似乎有失面子。却没想到，这滴滴药水都是钞票啊。

城市人口结构老龄化是人的体质和心理年轻化以及衰老的延时化之结果，其中现代医学的高度发达（包括对衰老和抗衰老的新认识）、老年人对生命的关爱、重视健康的饮食起居等起着重要作用。其实，随着人的平均寿命的提高，我们应该对少年、青年、中年和老年的时间段重新分界，比如“老年”至少应从65岁算起，国外很多国家已经这样做了。不然的话，就会发现“老龄化越来越严重”。曾几何时，爬上了50岁即成老年人。没听过这样一首歌吗：

人到了高龄，会有一小部分脑细胞死亡，但其他脑细胞会建立起新的联系方式，使脑细胞的损失得到补偿，大脑的能力不一定衰退，相反，它还能继续提高，也就是说，处于高龄的人照样能学习新的东西。当然，老年人大脑的工作速度相应慢一些，学习和接受新东西时间要长一些。使大脑顺利工作有两个前提：一是经常进行思维锻炼；二是保

护心脑血管，尽早预防心脑血管疾病，保证大脑的良好供血。血压太高是衰老的主要原因之一，动脉的健康和人体供血与血压有很大关系！

调整饮食习惯，有利于防止细胞衰老，营养学家建议多吃蔬菜、水果、鱼类（尤其是海水鱼）、橄榄油和粗粮制品；少吃工业化加工食品（包括软饮料）。

下午下班，主任请客，办公室同事都一块去，娜娜还顺路接了她的上幼儿园大班的女儿毛毛一同前

往。宴席上我点了一盘自己最爱吃的油炸小鱼，黄亮亮香喷喷的，我连吃了好几条还不过瘾，可也不能自己一个人吃完啊，于是我强按住欲望开始吃其他菜。

到宴席结束时，我习惯性地扫视一番，不由眼前一亮，那盘油炸小鱼还有多半盘，原来只有我一个人爱吃，我不禁沾沾自喜。可酒足饭饱，没理由打包啊，再说主任是特别讲排

七夕会

摄影故事

丰盈；宽容是精神的成熟、心灵的丰盈；宽容是对别人的释怀，对自己的善待；宽容是一份从容、自信和超然。

陈钰鹏

人的寿命及身体状况虽然受到遗传物质的影响，但老年人仍然可以通过合理的生活方式保持精力充沛和头脑清醒，只要没有较严重的疾病，一个人的身体通常在生命的最后12至15个月才会严重虚弱，所以，80岁以前，活得幸福快乐、有质量完全不成问题。

人到了高龄，会有一小部分脑细胞死亡，但其他脑细胞会建立起新的联系方式，使脑细胞的损失得到补偿，大脑的能力不一定衰退，相反，它还能继续提高，也就是说，处于高龄的人照样能学习新的东西。当然，老年人大脑的工作速度相应慢一些，学习和接受新东西时间要长一些。使大脑顺利工作有两个前提：一是经常进行思维锻炼；二是保

护心脑血管，尽早预防心脑血管疾病，保证大脑的良好供血。血压太高是衰老的主要原因之一，动脉的健康和人体供血与血压有很大关系！

调整饮食习惯，有利于防止细胞衰老，营养学家建议多吃蔬菜、水果、鱼类（尤其是海水鱼）、橄榄油和粗粮制品；少吃工业化加工食品（包括软饮料）。

下午下班，主任请客，办公室同事都一块去，娜娜还顺路接了她的上幼儿园大

班的女儿毛毛一同前

往。宴席上我点了一盘自己最爱吃的油炸小鱼，黄亮亮香喷喷的，我连吃了好几条还不过瘾，可也不能自己一个人吃完啊，于是我强按住欲望开始吃其他菜。

到宴席结束时，我习惯性地扫视一番，不由眼前一亮，那盘油炸小鱼还有多半盘，原来只有我一个人爱吃，我不禁沾沾自喜。可酒足饭饱，没理由打包啊，再说主任是特别讲排

七夕会

摄影故事

七夕会

摄影故事